



理工學院「一 國兩制」研究中 心楊允中博士: (從内地移居 澳門近40年, 見證澳門回歸 前後變遷)

張德江委員長 這次來澳門有多

重意義和價值。澳門回歸18年來正 確落實「一國兩制」,「不走樣、不變 形、不動搖」這些要求,在澳門得 到有效實現。相信委員長來會對澳 門近18年來跨越式發展變化予以肯 定。澳門政治領域也非常平穩、和 諧,澳門居民「愛國愛澳」的思想 狀態比較到位,澳門「一國兩制」 成功實踐的基本經驗值得總結。



小學教師符 筠:(在澳門一 間小學任教)

我自己有一 切身的體 。回歸前我 去國外旅行, 拿出護照有的 國家邊檢人員

不知道澳門是什麼地方,帶着疑惑 的表情放行。回歸以後變化很明 顯,澳門的經濟高速發展,在國際 上的地位提升,現在出去旅行,都 知道澳門,外國人還很歡迎我們來 自澳門的遊客。澳門回歸後,學校 開始舉行升國旗儀式,唱國歌,這 是一種潛移默化的教育,是一種非 常好的現象。

## 關注房屋民生問題



澳門市民余 永權:(普通市 民,在一家公司 擔任外勤)

澳門社會穩 定,經濟都算 不錯,但希望 委員長關注澳 門房屋問題,

因現時澳門樓價高企,居民很難可 以購買,就算買到也供得很吃力。 仲有就係就業問題,依家過度輸入 外地僱員,影響咗澳門居民的就業

張德江委員長應該關心下澳門交 通問題,經常塞車,車愈來愈多, 路面不夠用。每年收取車稅,但又 得不到應有的改善。

# 加強學生認同國家



教業中學校 長賀誠:(移居 澳門多年,致力 在校園推動國 情教育)

澳門回歸祖國 近18年來成績 斐然,特別在教 育制度上進一步

完善;教育質量和師資專業有效提 升,這也是澳門回歸祖國以來取得 的豐碩成果。期望和內地高校進一 步合作,培養專業老師,加強港澳 青少年對祖國的歸屬感和國民身份 的認同;在港澳與內地姊妹學校之 間的交流和互訪上,內地有關部門 能夠給予審批和資金上的優先支 持。

### 關注賭場關心交通



服裝小販陳 秀娟:(在關帝 廟前擺攤從事 服裝販賣)

我哋生意過得 去,比較平穩, 希望(國家)領 導人關注澳門賭 場問題,因為澳

門依賴賭場遊客,澳門治安都好好, 經濟也好。希望佢(委員長)到賭場 感受下氣氛,佢成日喺辦公室日理萬 機,來澳門應該了解下賭場,澳門特 色。也關心澳門的公路、港珠澳大 橋、輕軌等交通問題。

## 青年期盼創業機遇



創業者關偉 霖:(青年創業 智庫協會會長) 國家近期提出 粤港澳大灣區城 市群發展規劃, 澳門可發揮自身 「一中心一平 台」的角色和功

能,善用自身文化及海外資源提升 綜合實力,為澳門青年創業提供一 個融入國家的重要機遇。希望能夠 鼓勵澳門青年人「走出去,帶回 來」,在「一帶一路」及大灣區的 大時代中發揮自身優勢。

## 均衡拓展各地旅客



餅家總經理 楊茂裕:(任職 某品牌手信餅

我哋希望澳門 應該更積極開拓 旅遊業,因為現 時的問題,主要 是假期、周日與

平日的旅遊人數差異較大,唔均 衡。

淡季的時候好淡,旺季就好多遊 客。除咗内地旅客之外,亦應該大 力拓展其他客源,例如東南亞的旅

### 拓展百業幫助置業



大四學生趙 嘉輝:(聖若瑟 大學政府研究 系)

澳門是一個小 賭城,經濟蓬 勃,但距離百業 興盛,還有好大 差距。如時裝設

計、文創等方面,行業範圍窄、出 路少。希望政府能給予更多的資源 和鼓勵,推動行業多元,從而提升 澳門的競爭力。 置業方面,對年輕 一輩的影響較大,也是普遍問題, 政府應該多關注。

獲特許可在全國各地發 4 897001 360013

丁酉年四月十三 廿六小滿 氣溫 24-29℃ 濕度:70-95%



文匯網





早安香港 文匯報微値

### 近18年來,中央政府一直非 常關懷、支持、肯定澳門落實 「一國兩制」、「澳人治澳」 和高度自治,支持澳門經濟社 會發展。中央最高層領導先後 十多次視察澳門,給澳門發展 指明方向、注入動力。

1999年12月19日至21日 時任國家主席江澤民、國務院 總理朱鎔基等踏上澳門土地 出席中葡兩國政府澳門政權交 接儀式及第一屆澳門特區政府 成立暨宣誓就職儀式。2000年 / 12月,時任國家主席江澤民再 到澳門,出席澳門回歸一周年 慶祝活動。2004年12月19日 至20日,時任國家主席胡錦 濤到澳門,出席澳門回歸祖國 5周年慶典,並且出席澳門特 量第二屆政府宣誓就職典禮。 習近平曾到兩次

月 2009年1月10日至11日, 時任國家副主席習近平視察澳 門,並且宣佈中央決定開發橫 琴島,為澳門提供新的發展空 間;他還代表中央政府提出6 大方面共9項措施,全力支持 澳門特區抗擊國際金融危機。

2009年12月19日至20日, \_ 時任國家主席胡錦濤出席澳門回 /\_\_\_\_ 歸祖國10周年慶典暨第三屆澳 動 門特區政府宣誓就職典禮。該 次視察中,胡錦濤主席還宣佈 中央政府向澳門贈送一對大熊 貓,並且主持澳門科學館開幕典 禮和澳門大學橫琴校區奠基禮。

2014年12月19日至20日, 國家主席習近平視察澳門,出席澳門特 區成立15周年慶典,和第四屆澳門特區 政府宣誓就職典禮。2016年10月10日 至12日,國務院總理李克強視察澳門, 出席「中國——葡語國家經貿合作論壇 第五屆部長級會議」開幕式,並宣佈19 項惠澳政策。

# 晤各界察民情 三天行程豐富

香港文匯報訊(記者 王海濤、 會見澳門行政、立法、司法機 委員長張德江今天上午率中央代 流等。 表團乘專機抵達澳門國際機場, 展開一連三天的視察澳門行程。 導。據初步了解,張德江的視察 料在現場迎接。 行程非常豐富、安排緊湊,包括

實習記者 周少奇 澳門報道)中 構,視察澳門社會民生狀況,與 央政治局常委、全國人大常委會 各界人士尤其是青少年近距離交

張德江委員長率中央代表團抵達 澳門機場後,將對現場記者發表講 這是繼國家主席習近平、國務院 話。全國政協副主席何厚鏵,澳門 總理李克強之後,近3年來澳門視 特區行政長官崔世安及澳門特區政 察的第三位中央政府最高層領 府主要官員,中央駐澳機構負責人

據悉,張德江委員長及中央代表 視察活動,預計涉及澳門最新發 澳門行程。

# 團抵澳當日下午會聽取特區政府作 展、社會風貌,並與澳門市民近距

工作匯報,晚上出席澳門特區政府 離交流。澳門新聞局暫未公佈視察 舉行的招待晚宴。

### 5月9日與民近距離交流

5月9日,張德江委員長將出席座 談會,與社會各界進行交流,了解 澳門政治、經濟、民生等各領域的 綜合情況,並且聽取一些重大建設 工程進展的匯報。當日還將有多場

地點及信息。

5月10日,張德江委員長將出席 在澳門大學會議廳舉行的教育界座 談會,據收到邀請函的教育界嘉賓 表示,當日張德江委員長將與澳門 教育界及高校學生代表進行座談交 流。下午,張德江委員長將率中央 代表團離澳,結束一連三天的視察

張德江視察澳門部分行程		
日期	內容	地點
5月8日	上午:率中央代表團抵澳	澳門國際機場
(星期一)	下午:聽取澳門特區政府 工作匯報	暫未公佈
5月9日 (星期二)	上午:出席各界人士座談會及 視察澳門建制機構	暫未公佈
	下午:多場視察、考察活動	暫未公佈
5月10日 (星期三)	上午:與教育界及高校代表 座談會	澳門大學會議廳
	下午:率中央代表團離澳	澳門國際機場

### 督印:香港文匯報有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓